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町田法人会は、公益社団法人の認定を頂いてから9年目に入りました。

「税を通じて地域社会に貢献する法人会」として、

税務研修・経営研修・地域貢献などの公益事業や福利厚生・会員交流など会員のための

共益事業を通じて、企業経営者の満足度向上を活動方針としています。

異業種経営者との出会いがもたらす情報交換やビジネスチャンス、

税務研修会や経営セミナーで得られる最新の税情報や多岐にわたる実務知識などから

事業経営の合理化も図れます。時宜を得た公開講演会や経済講演会、見学研修会や

チャリティーゴルフ大会、親睦ボウリング大会などの楽しい恒例行事もご好評を頂いています。

市民の皆様に愛される魅力ある事業を展開してまいりますので

これからも町田法人会をよろしくお願い申し上げます。

この広報誌は、カワセミが美しい翼を広げて羽ばたくように

公益社団法人 町田法人会も飛躍できますように、という想いをこめて【Kawasemi】と名づけられました。

町田法人会からのお知らせ

ふるさと納税のご案内 

ことばの力

町田発 旬の味　グリルママ
俺達、2代目　原 康之
ためになる！ 税理士コラム

町田法人会とは？

税務署からのお知らせ

Lifetime Hobbyist

INFORMATION 

町田のお医者さんに聞く  病気のハナシ 　第28回 男性型脱毛症Ⅱ

町田の企業人に聞く
株式会社 永田屋

代表取締役 田中 大輔

SEASON’s TOPICS

The Play House

葬儀業界の
“チャレンジする百年企業”

コロナに負けない

2020.7 vol.138

マチダでシブカツ！　第 4回

中町支部
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通
称
プ
レ
ハ
は
、
原
町
田
5
丁
目
に
オ
ー

プ
ン
し
た
。
町
田
街
道
か
ら
少
し
入
っ
た

住
宅
街
の
ラ
イ
ブ
ハ
ウ
ス
は
、
連
日
、
夢

多
き
ア
ー
テ
ィ
ス
ト
た
ち
が
熱
い
ラ
イ
ブ
を

繰
り
広
げ
た
。
1
9
8
9
年
にLU

N
A

 SEA

の
初
ラ
イ
ブ
が
行
わ
れ
た
の
も
こ
こ
だ
っ
た
。

3
年
後
の
イ
ン
デ
ィ
ー
ズ
ラ
ス
ト
ラ
イ
ブ
に

も
会
場
に
入
り
切
ら
な
い
ほ
ど
多
く
の
人

が
押
し
寄
せ
た
。
玉
川
大
学
に
在
学
中
の

D
A

IG
O

さ
ん
が
所
属
し
て
い
たJZ

EIL

が

行
っ
た
有
料
の
フ
ァ
ー
ス
ト
ラ
イ
ブ
も
プ
レハ

だ
っ
た
。「
来
て
く
れ
た
お
客
さ
ん
は
74
人

だ
っ
た
！ 

こ
れ
は
な
か
な
か
凄
い
ぜ
！ 

」

と
自
身
の
S
N
S
で
明
か
し
て
い
る
。 

　
オ
ー
プ
ン
か
ら
16
年
後
、
プ
レハ
は
J
R

町
田
駅
の
南
口
か
ら
程
近
い
境
川
沿
い
に

場
所
を
移
し
た
。
高
い
天
井
の
開
放
感
あ

ふ
れ
る
空
間
で
、
再
び
プ
レハ
は
始
動
。
そ

の
後
、
中
町
の
姉
妹
店
「clove

」
を
3

店
目
の
プ
レ
ハ
と
し
て
リ
ニュ
ー
ア
ル
オ
ー
プ

ン
し
た
の
が
2
0
1
1
年
。
そ
れ
か
ら
今

日
ま
で
、
名
実
共
に
エ
リ
ア
最
大
規
模
の

ラ
イ
ブ
ハ
ウ
ス
と
し
て
大
勢
の
ミ
ュ
ー
ジ
シ
ャ

ン
や
フ
ァ
ン
に
愛
さ
れ
て
き
た
。

 　
マ
ネ
ー
ジ
ャ
ー
の
宇
津
さ
ん
と
店
長
の

山
本
さ
ん
は
、
ど
ち
ら
も
中
学
時
代
か
ら

ロッ
ク
に
傾
倒
し
た
ミ
ュ
ー
ジ
シ
ャ
ン
だ
。
宇
津

さ
ん
は
1
号
店
の
時
か
ら
四
半
世
紀
以
上

を
プ
レ
ハ
と
共
に
過
ご
し
て
き
た
。
山
本
さ

ん
は
現
在
で
も
2
つ
の
グ
ル
ー
プ
で
音
楽
活

動
を
行
い
、
ラ
ジ
オ
番
組
の
パ
ー
ソ
ナ
リ

テ
ィ
ー
と
し
て
の
顔
を
も
つ
。

　
し
か
し
、
2
0
2
0
年
春
の
新
型
コ
ロ
ナ

で
押
し
寄
せ
た
大
き
な
危
機
。
大
阪
の
ラ

イ
ブ
ハ
ウ
ス
の
ク
ラ
ス
タ
ー
が
報
じ
ら
れ
る

ライブハウス

多くの人の支援を受けてこれからも歩み続けるプレハ

1階のBARは、テーブルチャージ無しで1オーダー制

町田で一番歴史のあるライブハウスとして、
多くのアーティストに愛されてきたThe Play House。

しかし、世界を突然襲った新型コロナの影響はここにも大きな影を落とし、
今もなお、かつてない苦境に立たされている。

町田で一番歴史のあるライブハウスとして、
多くのアーティストに愛されてきたThe Play House。

しかし、世界を突然襲った新型コロナの影響はここにも大きな影を落とし、
今もなお、かつてない苦境に立たされている。

4

The Play House 
Profile

2019年にTVアニメ化された『ギヴン』の舞台としても登場するプレハ。
2020年の夏には映画が公開予定だ。現在は、ライブは中止し、店舗では、
感染防止対策を講じながらBAR営業を金土日のみ行う

1983年オープン。SIAM SHADEが
拠点としたほか、1999年の移転後は
SHAKALABBITS等ジャンルを問わず
多くのアーティストが出演。2019年
から専属カメラマンを擁し、音楽以外の
様々な文化発信地としても注目を
集めている。 
町田市中町1-18-15クローヴビル1F
042-851-8311
http://www.theplayhouse.jp/   

5

と
、
予
定
し
て
い
た
ラ
イ
ブ
は
全
て
延
期
、

も
し
く
は
中
止
と
な
り
、
先
の
見
え
な
い

不
安
だ
け
が
後
に
残
っ
た
。
新
た
に
始
め

た
ラ
イ
ブ
の
オ
ン
ラ
イ
ン
配
信
や
グ
ッ
ズ
販

売
だ
け
で
経
営
を
維
持
す
る
に
は
厳
し

く
、
そ
し
て
何
よ
り
も
ミ
ュ
ー
ジ
シ
ャ
ン
の

活
動
の
場
を
絶
や
し
て
は
い
け
な
い
、
と

辿
り
着
い
た
答
え
が
ク
ラ
ウ
ド
フ
ァ
ン
デ
ィ

ン
グ
だ
っ
た
。
す
る
と
、
千
人
超
の
人
か

ら
の
支
援
が
集
ま
り
、
そ
の
反
響
の
高
さ

は
メ
デ
ィ
ア
で
も
報
じ
ら
れ
た
。

「
本
当
に
有
難
い
で
す
。
こ
ん
な
に
大
勢

の
人
に
支
援
し
て
い
た
だ
け
る
な
ん
て
。
早

く
コ
ロ
ナ
が
収
束
し
て
、
以
前
の
よ
う
に
ラ

イ
ブ
が
で
き
る
日
が
来
て
く
れ
た
ら
。
今
は

と
り
あ
え
ず
で
き
る
こ
と
か
ら
始
め
た
い
」

　
緊
急
事
態
宣
言
も
解
除
さ
れ
、
6
月

後
半
か
ら
は
1
階
エ
ン
ト
ラ
ン
ス
で
曜
日
限

定
の
バ
ー
営
業
を
行
っ
て
い
る
。
ビ
ニ
ー
ル

シ
ー
ト
を
設
置
し
、
人
数
制
限
も
設
け
る

な
ど
、
感
染
対
策
も
し
っ
か
り
実
施
し
て

い
る
。
多
く
の
人
々
の
善
意
に
支
え
ら
れ
、

町
田
が
誇
る
プ
レハ
の
再
開
に
向
け
た
試
行

錯
誤
は
続
い
て
い
く
。
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第 回

企業人に

24

7

創業　大正2年
従業員数　110名
資本金　1,000万円
神奈川県相模原市緑区橋本8-1-1 
042-772-2554 
https://www.e-nagataya.com/ 

株式会社 永田屋
COMPANY PROFILE

　
　 

田
屋
は
、大
正
2
年
に
南
多
摩
郡

　
　 

堺
村（
現
・
町
田
市
相
原
町
）で
創

業
し
た
。
創
業
者
で
あ
る
田
中
永
太
郎

氏
の
名
前
か
ら『
永
』と『
田
』を
取
っ
て

『
永
田
屋
』と
名
づ
け
ら
れ
た
。
も
と
も
と

永
太
郎
氏
は
大
工
の
棟
梁
で
、地
域
の
人

た
ち
に
棺
の
制
作
を
依
頼
さ
れ
た
こ
と
か

ら
葬
儀
の
仕
事
を
始
め
た
と
い
う
。

　
葬
儀
に
加
え
、仏
壇
や
花
環
を
扱
う
よ

う
に
な
っ
た
の
は
昭
和
40
年
代
の
こ
と
だ
。

そ
の
後
、相
原
に
仏
壇
の
倉
庫
を
作
り
、

物
流
の
拠
点
を
確
立
す
る
と
、葬
儀
や
ア

フ
タ
ー
フ
ォ
ロ
ー
業
務
を
主
軸
に
、会
社

を
成
長
さ
せ
て
き
た
。

　
　 

周
年
を
迎
え
た
平
成
25
年
に
代
表

　
　 

取
締
役
に
就
任
し
た
の
は
4
代
目

の
田
中
大
輔
氏
。
小
さ
い
頃
か
ら
弁
護

士
に
な
る
の
が
夢
で
、中
央
大
学
の
法
学

部
を
卒
業
し
た
後
は
、司
法
試
験
の
勉
強

を
続
け
て
い
た
。
し
か
し
、両
親
の
仕
事
に

向
き
合
う
姿
を
見
て
、こ
の
葬
儀
の
仕
事

の
意
義
を
感
じ
、ま
た
親
孝
行
の
想
い
も

あ
り
26
歳
で
永
田
屋
に
入
社
。
今
で
は

業
界
初
の
様
々
な
取
り
組
み
に
果
敢
に

挑
む
44
歳
だ
。

　
　   

近
の
葬
儀
の
形
態
は
家
族
葬
が

　
　   

主
流
で
す
が
、そ
う
い
っ
た
社
会

情
勢
を
踏
ま
え『
ハ
ウ
ス
エ
ン
デ
ィ
ン
グ 

』

と
い
う
コ
ン
セ
プ
ト
の
式
場
を
展
開
し
て

い
ま
す
。
式
場
や
控
室
が
一
体
化
し
た
上

質
な
空
間
で
、ま
る
で
自
宅
に
い
る
か
の

よ
う
に
ゆ
っ
く
り
と
最
後
の
お
別
れ
が
で

き
る
利
点
が
あ
り
ま
す
。
ま
た
、今
年
始

め
た
3
D
ホ
ロ
グ
ラ
ム
を
使
用
し
た
プ
ロ

ジ
ェ
ク
シ
ョ
ン
マ
ッ
ピ
ン
グ
も
、冠
婚
葬
祭

業
界
で
は
初
の
取
り
組
み
で
す
」

　
　 

田
屋
が
葬
儀
業
界
の
中
で
先
駆

　
　 

け
て
行
っ
て
い
た
終
活
事
業
は
、「
子

ど
も
に
迷
惑
を
か
け
た
く
な
い
」と
い
う
親

の
想
い
が
き
っ
か
け
だ
っ
た
と
い
う
。
死
を

タ
ブ
ー
視
す
る
こ
と
な
く
向
き
合
い
、し
っ

か
り
と
準
備
を
す
る
こ
と
で
、送
る
人
も
送

ら
れ
る
人
も
、後
悔
し
な
い
人
生
の
締
め
く

く
り
が
で
き
る
は
ず
だ
と
確
信
し
て
い
る
。

　
ま
た
永
田
屋
で
は
地
域
の
人
た
ち
に
向

け
、事
前
相
談
の
ほ
か
寄
席
や
フ
ラ
ワ
ー

ア
レ
ン
ジ
メ
ン
ト
、健
康
に
ま
つ
わ
る
講
演

会
な
ど
多
彩
な
イ
ベ
ン
ト
を
毎
月
実
施

す
る
。
良
好
な
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
が
生

ま
れ
る
こ
と
で
会
員
制
度『
永
田
屋
あ
ん

し
ん
倶
楽
部
』の
会
員
数
も
現
在
で
は

約
8
万
人
に
ま
で
増
加
し
て
い
る
。

　
さ
ら
に
デ
ジ
タ
ル
化
に
伴
い
顧
客
情
報

の
共
有
を
よ
り
進
め
、遺
族
の
想
い
に
し
っ

か
り
と
寄
り
添
っ
た
葬
儀
が
ス
ム
ー
ズ
に

行
え
る
仕
組
み
を
構
築
。
オ
ン
ラ
イ
ン
と

オ
フ
ラ
イ
ン
を
組
み
合
わ
せ
、遺
族
に
選

ば
れ
る
葬
儀
会
社
を
目
指
し
て
い
る
。

　
　   
成
26
年
に
父
が
亡
く
な
っ
た
の
で

　
　   
す
が
、そ
の
時
本
当
の
意
味
で
こ

の
仕
事
の
価
値
に
気
づ
い
た
ん
で
す
。
実

の
親
子
で
も
知
ら
な
か
っ
た
こ
と
が
あ
っ
て
、

葬
儀
で
見
え
て
く
る
こ
と
が
あ
る
ん
だ
と
。

そ
れ
を
私
た
ち
は
ご
遺
族
の
方
々
に
伝
え

て
い
か
な
く
て
は
い
け
な
い
、そ
れ
が
葬
儀

社
と
し
て
の
役
割
だ
と
思
っ
た
ん
で
す
」

　
コ
ロ
ナ
禍
の
緊
急
状
況
下
で
も
、故
人

を
温
か
く
見
送
り
、遺
族
に
向
き
合
い
、

葬
儀
を
粛
々
と
行
っ
て
き
た
。
こ
れ
ま
で

も
地
域
の
医
療
従
事
者
を
支
援
す
る
た

め
に
市
や
社
会
福
祉
協
議
会
へ
の
寄
付

も
実
施
し
て
き
た
。

　
　 

域
と
共
に
歩
ん
で
き
た
百
年
企
業
・

　
　 

永
田
屋
。「
葬
儀
を
通
じ
て
人
の
役

に
立
ち
、地
域
社
会
に
貢
献
す
る
」と
い

う
経
営
理
念
の
も
と
、葬
儀
を
通
し
遺
族

の
悲
し
み
を
少
し
で
も
和
ら
げ
、明
日
へ

の
一
歩
を
踏
み
出
す
き
っ
か
け
を
作
る
こ
と

を
ミ
ッ
シ
ョ
ン
に
、次
の
1
0
0
年
へ
向
か

い
、歩
み
続
け
て
い
く
。    

永

百

永

　

人
生
1
0
0
年
時
代
と
言
わ
れ
、高

齢
化
が
進
む
今
、葬
祭
業
を
取
り
巻
く

状
況
は
大
き
く
変
わ
り
つ
つ
あ
る
。
葬

儀
の
小
型
化
、簡
素
化
が
進
む
一
方
で
、

事
業
者
が
新
規
参
入
す
る
動
き
は
実
に

活
発
で
競
争
が
激
化
し
て
い
る
。
そ
ん

な
葬
儀
業
界
で
、常
に
先
を
見
据
え
、

進
化
を
続
け
る
老
舗
が
あ
る
。

2
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「
平地

「
最

®

■1  町田市相原町にあった旧永田屋の本店
（昭和30年頃）　■2  「小さな家族葬ハウス         
町田木曽」をはじめ、現在6施設13式場を展
開している 　■3  今春オープンした木曽東の
家族葬ホール。会食エリアは上質なプライ
ベート空間   ■4  6月には優良申告法人とし
て、町田税務署から5回目の表敬を受けた

®

  

葬
儀
業
界
の

〝
チ
ャ
レ
ン
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す
る
百
年
企
業
〞

株
式
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永
田
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代
表
取
締
役
　

田
中 

大
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氏



町田警察署

都立町田高

町田中央公園
サン町田旭体育館

芹ケ谷公園

市立町田第一中

町田
シバヒロ

市立町田第一小

小
田
急
町
田
駅

●タウンツアーズ
●市川シート製作所

●

●   　
　　シナリーベル

●
守屋綜合法律事務所

●酒鮮だいにんぐ采

子どもセンターまあち●

●天忠

●町田税務署

●東京ガスライフバル澤井

●友和自動車

町田青色申告会●

焼鳥いろは●

かなさんどー●

POPビル●

TS-ZEAL町田本店
美容室ERIKO

案内人・情報委員会

株式会社ティーエスシー

寺坂 道美さん

3
●ツチヤ生花店

町田駅の北、官公庁も多い地域の中町支部。
慣習や上下に関係なく、各役員が個々の思いを
伝え、尊重できる支部を目指し、活気もあります。
中心に市役所跡地のシバヒロがあり、法人会の
大きな支部事業の1つである「なかまちチャレン
ジフェスタ」を主催。5回目の今年は、実行委員
も慣れ“オリンピックイヤー”の新しい企画を準
備中です（残念ながら現時点では実施は未定）。

町田で30年、工場内自動検査設備、大規模webサー
バー構築等のソフトウェアを受託開発し、最近はAI

（顔認識）にも注力しているIT企業の社長さん。中町
に本社があった頃から支部活動をしているため、森
野に移転後もそれまで積みあげてきた中町への思い
を継続したいと、中町支部長をして頂いています。1

●MACHIDA SONIC

4
NAOMI建設●

2
●電友社

5
三ノ輪建設●

6 なかじまビル●

7
●

9 8

第4回  中町

s
h
i
b
u
k
a
t
s
u
! 
v
o
l
.4

久保寺 治さん
中町支部長

s h i b u k a t s u

株式会社ティーエスシー
代表取締役社長

（有）ツチヤ
生花店3

中町1-30-2　042-722-9135

町田シバヒロに市役所があった、昭和40年から
町田街道沿いに店舗を構える生花店。季節ごと
に多彩な花をいろいろ取り揃えており、特に枝物
の種類が豊富で、生け花の先生ご用達。ギフト用
アレンジのほか、お悔やみや葬儀に関わるお花に
も対応している。

なかじまビル
飲食ビル6

創業は昭和55年。4階建
ての歓楽ビルで、中町支
部の会員も多く入る。現
在の会員は、スナックな
かむら、Snac k紅鶴、 
（株） Rフーズ全力中年、
スナック逢、Bull BAR、
スナックはちみつ、絆、
（有）とんぼ、BAR NO.7
の9店舗。

中町1-16-11 
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町田郵便局
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●町田市保健所

●さるびあ図書館

●スーパー三和 中町店

●クロイワ歯科

森下税務会計
●

●榎本学園

●古谷田モーターズ

●あけぼの病院

●ハローワーク町田

●町田森野郵便局

旭町

鶴
川
街
道

中町4-1-4-102　042-850-8324
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（
株
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建
設

オ
フ
ィ
ス
・
店
舗
・
住
宅
の
リ
ノ
ベ
ー
シ
ョ
ン
や
、木
造
新
築

建
物
の
設
計
デ
ザ
イ
ン
か
ら
建
築
施
工
ま
で
を
ワ
ン
ス
ト
ッ

プ
で
行
う
。ク
ラ
イ
ア
ン
ト
の
コ
ン
セ
プ
ト
と
既
存
建
物
の

特
性
や
、コ
ス
ト
も
意
識
し
た
工
事
バ
ラ
ン
ス
を
提
案
し
て

く
れ
る
。

町田新産業創造センター
インキュベーションセンター7

町田市と町田商工会議所、（株）きらぼし銀行が出
資して平成25年に設立された創業支援機関。
cafe PEDALADAやイベントスペースのほか、本社
登記・事業者登録するために利用できる賃貸オ
フィス、また個別ブースやウェークエンドデスクに
50社近くが入居している。会員企業は（株）Tokyo 
New Cinemam、（株） ユーアス、koCoro健康経
営（株）、（株）ROX、（株）Zip System、（株）町田新
産業創造センター、（株）カミコネ、（株）ビックボイ
ス、（株）ブリッジ、（株）ウェブトラスト、 （株） 
MDSの11社。

中町1-4-2　042-850-8525

（株）電友社
電気設備業2

先代が原町田で昭和27
年に創業。昭和35年、空
地の多かった中町に移転
し、町田を中心に、業務用
建物から一般住宅の電気
工事、空調工事など、建
築に伴う電気設備全般を
担っている。平成25年に
は山崎保育園の新築電
気設備工事で「町田市優
秀工事賞」を受賞した。

中町3-5-15　042-722-2662 

 中町3-15-18-105　050-5580-1284 

1音
楽
エ
ン
タ
ー
テ
イ
メ
ン
ト
制
作

（
同
）M
A
C
H
I
D
A 

S
O
N
I
C

町
田
に
音
楽
が
あ
ふ
れ
る
こ
と
を
願
い
、録
音
原
盤
の
制

作
や
音
楽
タ
レ
ン
ト
の
マ
ネ
ー
ジ
メ
ン
ト
を
行
い
、「
ま
ち
だ

ガ
ー
ル
ズ・
ク
ワ
イ
ア
」は
市
内
の
祭
り
、福
祉
施
設
・
老
人

介
護
施
設
で
訪
問
ラ
イ
ブ
を
開
催
し
て
い
る
。中
町
支
部
の

「
な
か
ま
ち
チ
ャ
レ
ン
ジ
フ
ェ
ス
タ
」で
は
毎
年
音
響
を
担
当
。

法人会のカラオケ大会、
2連勝しています。
十八番はチャゲ&飛鳥の
「ひとり咲き」。

好きなお店は、
韓国料理が美味しい
「新村」さん。

中
町
ラ
ブ
┏

町田新産業
創造センター

（株）三ノ輪建設
総合建設業5

昭和21年の創業以来、
中町を拠点に地元のゼ
ネコンとして市内の発展
と共に成長。新築工事は
テナントビル・福祉施設・
共同住宅・店舗・美術館
など多岐にわたり、町田
市発注の実績など大型
工事のほか、最近では各
種建物の改修工事にも
注力している。

中町1-17-3　042-722-5155 





　元奥さんは、その名のとおり “元” なので、もうあなたと
は他人です。
　他人同士が同じ会社の株主の場合、それぞれがグ
ループを形成します。つまり、あなたグループと元奥さん
グループです（実際はそれぞれひとりずつですが）。
　あなたグループは、持ち株割合90％の支配株主です。
支配株主は、会社を意のままにできます。
　一方の元奥さんグループの持ち株割合は10％。こち
らは少数株主です。少数株主の意向に、会社は振り向
いてくれません（支配株主が同意すれば別ですが）。
　そんなこともあり、同じ１株でも、支配株主の持つ株
式の価値は高く、少数株主の持つ株式の価値は低く
なります。

13 12

東京税理士会町田支部　税理士　高橋浩之

会社の株式を
めぐる物語の巻

38

ふだんあまり意識することのない、自社の株式。
そんな自社の株式が、人生の節目で思わぬ存在感を発揮することがあります。

「社長の為の
じょりじょりわかる税理士ブログ」
http://taxjolly.hatenablog.com/

ウェブログ好評開設中！

イラスト：高橋浩之　

　会社に減資という手続きがあります。減資とは資本
金を減らすこと。
　減資というと、株主にお金を払い戻すというイメージ
がありますよね。でも、じつは、その必要はありません。
減資により資本金をゼロ円にすることも可能です（ただ
し、マイナスはダメですよ）。
　もし、あなたの会社が、減資で資本金をゼロ円にした
としましょう。
　あなたの持っている株式はどうなりますかね。資本金
をゼロ円にしたら株式はどうなるかだって？株式も一緒に
なくなる気がするな。だって、資本金はゼロ円なんだぜ。
資本金がゼロ円なら株式は消滅だ。ふつう、こう思います。
　ということは、こんな状況になったとき、

 

　あなたとしては、元奥さんを株主の地位から去らせた
いと思うはず。どうすればいいか。ゼロ円減資をすれば
いいじゃないか。そうすれば、元奥さんの持ち株はチャラ
になる。
　で、そのあと増資する。もちろん俺が100％引き受ける。
完璧だな。こう考えたあなたは、さっそく資本金をゼロ円
まで減資しました。
　その結果は─なんと！減資前後で持ち株数に変
化なし！元奥さんは、相変わらずあなたの会社の株式を
10％持っているし、あなたは90％持っている。資本金が
ゼロ円になったにもかかわらずです。不思議ですね。
　じつは、減資と株式の数は、関係がないんですね。減
資しても、それに対応して直ちに株式が減ることはない
のです。
　あなたの元奥さん追い出し作戦は、とん挫しました…

　残念ながら、あなたの目論みは外れ、ゼロ円減資して
も、元奥さんは株主のままです。でも、なんとかしたい。
　どうしたらいいでしょう。
　買い取ればいい。あなたが元奥さんの株式を買い取
れば、今度こそ、正真正銘、元奥さんは株主ではなくなり
ます（当たり前ですね）。
 　買い取りのときに気にすべきは、取引価額です。税
金の世界では、時価で取引をしないと、いろいろとややこ
しいことが起こりますので。

Ⅰ. 減資で資本金をゼロ円にしても…

Ⅱ. 元奥さんから株式を買い取ろう

　んっ？おかしくない？同じ会社の同じ株式でしょ。
持っている人によって、価値がちがうなんてヘンじゃな
いか！ だれが持っていても１株は１株。その価値は変
わらないはずだ。
　もしそう思うなら、お宝鑑定番組の証明を思い出そう。
ポケモンカードだって、人によって価値が違う！

　さて─
　元奥さんから少数株主の価値で買い取るとしましょ
う。少数株主の持つ株式の価値は、低いものでしたね。
でも、支配株主であるあなたにとって、株式の価値は
もっと高い。
　ということは─あなたは、株式をその価値よりも安
く買うことになる。元奥さんになんて、ビタ一文払いたく
ないや。こう思っている限り、あなたは、決してトクだと
は思わないでしょう。
　でも、あなたはトクをする。なぜなら、安く買うから。ト
クしたら贈与税がかかります。贈与税がかかるのは、
支配株主の価値と少数株主の価値（＝買い取り価
額）との差。
　もし、贈与税課税がいやならば、支配株主の価値で
買い取る必要があります。
 

　さて、どうしましょう。元奥さん追い出し作戦の行方
やいかに。
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そ
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い
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俺
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�
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い
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「低」

支配株主
「高」

少数株主

＊同じ１株でも、持つ人によって価値がちがう（？）

＊やっぱりこうなるんでしょうかねえ

し
�
か
り
�高
値
で

買
い
取
�
て
も
ら
お
う
か

御
意

■ お宝鑑定番組の“証明” ■

　とあるお宝鑑定番組でのこと。
　視聴者が持ち込んだポケモンカードになんと
700万円也の評価がつきました。そのとき、ゲスト
が思わずもらしました。いわく。「こんなものが…」
　興味のない人にとってはポケモンカードなんて、
どんなレアものだってしょせん “こんなもの”。
　“こんなもの” に出せる金額は知れています。
　でも、マニアは同じものに700万円出す！
　まさに、モノの価値は相対的であることが証
明された瞬間でした。
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て
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感
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P
ro�le

い
る
も
の
で
、同
じ
チ
ー
ム
の
キ
ャ
ッ
プ
を

被
り
日
々
バ
ッ
ト
を
振
り
続
け
て
い
る
…
。

ギ
タ
ー
を
弾
き
続
け
て
い
る
人
と
い

う
の
は
目
標
と
し
て
い
る
ギ
タ
リ
ス
ト

が
必
ず
い
る
。
極
端
に
言
う
と
好
き
な

音
楽
、楽
曲
と
は
別
に
だ
。
歌
手
で

あ
っ
て
も
ギ
タ
ー
が
上
手
く
て
歌
も
上

手
い
人
は
五
万
と
い
る
が
、ギ
タ
ー
ヒ
ー

ロ
ー
と
な
る
カ
リ
ス
マ
テ
ィ
ッ
ク
な
ギ
タ

リ
ス
ト
は
今
や
少
な
い
。

そ
の
初
老
の
紳
士
に
は
ギ
タ
ー
は
何

で
も
い
い
。
あ
と
か
ら
好
き
な
ギ
タ
ー
、

弾
き
や
す
い
ギ
タ
ー
と
い
う
の
が
わ
か
る

か
ら
。
そ
れ
よ
り
も
好
き
な
ギ
タ
リ
ス

ト
を
探
す
と
こ
ろ
か
ら
お
孫
さ
ん
と
模

索
す
る
よ
う
に
と
お
伝
え
し
、妙
に
納

得
し
た
ご
様
子
で
帰
宅
さ
れ
た
。

先
日
、古
い
ヤ
マ
ハ
の
ア
コ
ー
ス
テ
ィ
ッ
ク

ギ
タ
ー
の
修
理
を
引
き
取
り
に
来
た
初

老
の
紳
士
か
ら
あ
る
相
談
を
受
け
た
。

修
理
し
た
そ
の
ギ
タ
ー
の
他
に
孫
に
ギ

タ
ー
を
買
っ
て
あ
げ
た
い
の
だ
が
、い
く
ら

ぐ
ら
い
の
相
場
の
も
の
を
買
え
ば
よ
い
の

か
と
い
う
内
容
で
あ
っ
た
。
職
業
柄
こ
う

い
う
質
問
は
常
日
頃
受
け
る
の
で
あ
る
。

そ
の
方
が「
あ
ま
り
安
い
ギ
タ
ー
で
は

長
続
き
し
な
い
の
で
は
？
」
と
言
い
か
け

た
と
こ
ろ
で
ピ
ン
と
来
た
の
だ
が
、続

く
か
続
か
な
い
か
と
い
う
の
は
ハ
ー
ド
の

問
題
と
い
う
よ
り
ソ
フ
ト
の
問
題
が
多

い
。
今
回
の
場
合
ソ
フ
ト
＝
弾
き
手
と

な
る
使
用
者
の
孫
と
な
る
。

で
は
な
ぜ
長
続
き
し
な
い
の
か
…
そ

れ
は
目
標
と
す
る
ギ
タ
リ
ス
ト
＝
ギ
タ
ー

ヒ
ー
ロ
ー
が
い
な
い
か
ら
だ
。
山
を
登
ろ

う
と
す
る
と
き
に
頂
上
を
知
ら
ず
山

登
り
す
る
人
は
い
な
い
。
今
回
の
場
合
、

登
山
グ
ッ
ズ
を
買
い
与
え
登
山
口
ま
で

送
っ
て
い
っ
て
あ
と
は
登
れ
と
い
う
、孫
か

ら
見
る
と
乱
暴
な
方
法
で
あ
り
、ほ
と

ん
ど
の
場
合
登
山
口
か
ら
そ
の
ま
ま
帰

宅
し
て
し
ま
う
だ
ろ
う
。
そ
れ
が
野
球

少
年
で
あ
っ
て
も
憧
れ
の
選
手
ぐ
ら
い
は

グ
レ
ッ
チ
の
シ
グ
ネ
イ
チ
ャ
ー
モ
デ
ル
。ブ
ラ
ン
ド
の
柱
と
な
る
の
は
今
も
昔
も
ア
ー
テ
ィ
ス
ト
の
シ
グ
ネ
イ
チ
ャ
ー
モ
デ
ル
で
あ
る

町田法人会情報委員（忠生・山崎支部）、
楽器ムック本の著書/監修を手がける㈱イン
フィニティー・プロダクツ代表者兼リペアマン。
プロギタリストや楽器店より厚い信頼を受
ける。楽器以外にカスタムウォッチの制作、
ポルシェのアフターパーツ開発なども行う。

K
ay K

oba

木
庭 

啓
惟
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コロナ禍でのKawasemiの発行に
ついては編集担当者の間でも賛否
両論ありましたが、リモート取材を駆

使して無事発行することができました。ご協力いただ
いた方々には厚く御礼申し上げます。新型コロナウイ
ルスの影響で厳しい状況に置かれている方も少なく

ないと思いますが、そうでなくても様々な変革を余儀な
くされていることでしょう。こんな時にこそ必要なのが
経営者同士の情報交換であり、気の置けない仲間と
の結びつきではないでしょうか。私にとっては、法人
会での色々なつながりが支えになっているように感じ
ています。　　　　　　　　　　　　　（萩原 淳）

編集
後記
�om editors

「税に関する絵はがき」大募集!

　6｜ 表彰・発表

審査結果（入選作品）は当会ホームページまたは広報誌にて

発表すると共に当会事務局を通じてご本人に通知いたしま

す。なお、優秀作品につきましては（公財）全国法人会総連合

が実施するコンクールに出展します。

・ 町田税務署長賞 賞状+図書カード
・ 東京都八王子都税事務所長賞 賞状+図書カード
・ 町田市長賞 賞状+図書カード
・ 町田法人会会長賞 賞状+図書カード
・ 町田法人会女性部会長賞 賞状+図書カード
・ 町田税務連絡協議会優秀賞 賞状+図書カード

　1｜ テーマ

税に関する絵であれば何でも構いません

　2｜ 応募資格

小学生

　3｜ 応募方法・応募先

「専用はがき」または「官製はがき」に必要事項を記入し、

裏面に税に関する絵を描いてご応募ください。なお、官製

はがきの場合は必要事項をはがき宛先面に記入ください。

描画素材は問いません。文字や標語などの描き入れも可と

します。

　4｜ 応募締切り

令和2年9月30日

　5｜ 審査

応募作品は、応募者全員の中から公正に審査を行い選定い
たします。

応 募 内 容

税金は毎日の生活の中でどのように役立っているの

かということを小学生の皆さんに知っていただき、

理解と関心を深めていただくため実施いたします。
り　かい かんしん ふか じつ  し

しようがくせい みな し

ぜいきん まいにち せいかつ なか やく  だ 

【主催】 公益社団法人 町田法人会  女性部会
【後援】 国税庁

　7｜ 注意事項

❶応募作品は返却できませんのでご了承ください。

❷入選作品は法人会ホームページやパンフレット等へ掲

載、または法人会が関係するイベント等に展示すること

があります。

❸応募者の個人情報は入選者等への連絡や当選賞品の発

送など税に関する絵はがきコンクール事業のためにの

み使用します。

　8｜ 応募先・お問合せ

〒194-0022　町田市森野1-9-20　第二矢沢ビル4F

公益社団法人 町田法人会
TEL  042-726-2453　FAX  042-724-5853

書 ｜ 野平耕龍  和尚
KO T O B A  N O

C H I K A R A
第9回鹿児島県種子島出身　相勝山妙法寺（相原町）住職
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